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1. Podstawa opracowania. 

· Zlecenie Inwestora
· Wizje lokalne, oględziny, badania i pomiary przedmiotowego budynku 
· Normy i przepisy budowlane                                                                                                                                                                        
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Tematem niniejszego opracowania jest ocena techniczna istniejącego części administracyjnej  hali naprawczych zlokalizowanego w Krakowie przy ul. Walerego Sławka  pod kątem możliwości dobudowy klatki schodowej do w/w obiektu 
[bookmark: _Toc318212434]3. Charakterystyka obiektu 

Budynek obecnie stanowi obiekt o dwóch kondygnacjach nadziemnych, nie podpiwniczony, wzniesionej w technologii tradycyjnej.
[bookmark: _Toc318212435]4. Zakres projektowanej rozbudowy

Przedłożony przez inwestora projekt koncepcyjny rozbudowy budynku przewiduje dobudowę do istniejącego obiektu nową konstrukcję, która nie ingeruje w układ statyczny starego obiektu. Nowo projektowana klatka schodowa będzie posadowiony na poziomie starego obiektu (dotyczy fundamentu przyległego do istniejącego budynku) na odrębnym fundamencie. Konstrukcja spoczników oraz schodów w nowym budynku oparta wyłączne na oddylatowanej nowej części obiektu. 
[bookmark: _Toc318212437]6. Zalecenia końcowe i wnioski

Po dokonaniu oględzin budynku, stwierdzam, iż obecny ogólny stan techniczny budynku zezwala na dokonanie projektowanej dobudowy klatki schodowej do istniejącej części administracyjnej  obiektu hali usługowo-naprawczej. Biorąc pod uwagę konstrukcje starego obiektu oraz przedłożony projekt dobudowy stwierdza się, iż planowana inwestycja nie wpłynie negatywnie na konstrukcje istniejącego obiektu oraz zabudowę sąsiednią. Planowana dobudowa jest w całości oddylatowana od starej części budynku, a poziom posadowienia nowego obiektu został tak dobrany, aby nie ingerował w istniejącą konstrukcje.
Reasumując powyższe ustalenia stwierdzam, iż rozbudowa w projektowanym zakresie nie wywiera negatywnego wpływu na istniejącą konstrukcje budynku oraz zabudowę sąsiednią. Realizacja dobudowy może by prowadzona przy jednoczesnym użytkowaniu istniejącego obiektu z zachowaniem obowiązujących  przepisów BHP.

PROJEKT      BUDOWLANY

Temat : 	ROZBUDOWA BUDYNKU HAL USŁUGOWO-NAPRAWCZYCH O KLATKE SCHODOWĄ W CZĘŚCI ADMINISTRACYJNEJ  Z ROZBUDOWĄ WEWNĘTRZNEJ INSTALACJI  EN.ELEKTR., PRZEBUDOWA ODCINKÓW  KANALIZACJI OPADOWEJ  NA TERENIE ZAJEZDNI MPK S.A.

	

Lokalizacja : 	Kraków ul. Walerego Sławka 		
	działka nr  19/15 obr.47 Podgórze   
		   
Inwestor :    		MIEJSKIE PRZEDSIĘBIORSTWO KOMUNIKACYJNE S.A 
			ul. św. Wawrzyńca 13 , Kraków    
konstrukcje                                                                                      
 Projektant :                  mgr inż.  Andrzej Papież  
  			upr.bud.nr MAP/0364/POOK/10

 sprawdzający  :	 inż. Dorota Wójcikowska  
			upr.bud.nr 265/2001
		              

luty  2017
OPIS TECHNICZNY

DO PROJEKTU KONSTRUKCJI 

Opinia geotechniczna: 
Na podstawie Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych, biorąc pod uwagę konstrukcję obiektu oraz panujące warunki gruntowe ustala się ( na podstawie § 4 pkt. 3 ) pierwszą kategorię geotechniczną obiektu budowlanego przy prostych warunkach gruntowych.
Fundamenty budynku należy zabezpieczyć przed wodami gruntowymi, wykonując izolację przeciwwilgociową budynku.
Dane konstrukcyjno – materiałowe:
Fundamenty: 
Żelbetowe z betonu klasy B- 20 w ław szerokości 60cm i stóp fundamentowych o podstawie 90x90cm i o wysokości 40cm. Posadowienie na głębokości poniżej strefy przemarzania gruntu na warstwie podbetonu z " chudego betonu ". Zbrojenie konstrukcyjne wg. obliczeń statycznych 
Konstrukcja główna: 
Przyjęto główną konstrukcję klatki schodowej jako stalową posadowioną na fundamencie. Konstrukcja główna złożona ze słupów utwierdzonych w ławach i stopach fundamentowych i rygli z profili zamkniętych. Elementy ścienne stężone poprzecznie w formie skrzyżowanych prętów M20 w części szczytowej oraz  belkami policzkowymi schodów w części podłużnej. zastosować stal S235RJ. 
Konstrukcja dachu: 
Przyjęto konstrukcję dachu stalową złożoną z ceowników zimnogiętych stanowiących płatwie oraz z rur zamkniętych stanowiące podporę płatwi dachu. Pokrycie dachu z płyty warstwowej. 



1. Konstrukcja dachu
1.1 Płatew dachowa

Zestawienie obciążeń

	Lp
	Opis obciążenia
	Obc. char. 
kN/m2
	f
	kd
	Obc. obl. 
kN/m2

	1.  
	Obciążenie śniegiem połaci dachu jednospadowego wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 3, A=300 m n.p.m. -> Qk = 1,200 kN/m2, nachylenie połaci 2,0 st. -> C1=0,8)  [0,960kN/m2]
	0,96
	1,50
	0,00
	1,44

	2.  
	Płyta warstwowa
	0,30
	1,20
	 -- 
	0,36

	3.  
	Obciążenie technologiczne
	0,20
	1,20
	 -- 
	0,24

	
	:
	1,46
	1,40
	--
	2,04



Przyjęto rozstaw płatwi co ok. 1m
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1.2 Belki poprzeczne dachowe
Przyjęto rozstaw belek co ok. 1,4m

SCHEMAT BELKI



OBCIĄŻENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek  P1: Przypadek 1 (f = 1,15)
Schemat statyczny (ciężar belki uwzględniony automatycznie):



WYKRESY SIŁ WEWNĘTRZNYCH

Przypadek  P1: Przypadek 1
Momenty zginające [kNm]:


ZAŁOŻENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:
 - obciążenie przyłożone na pasie górnym belki;
 - obciążenie działa w dół;
 - brak stężeń bocznych na długości przęseł belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200

Przekrój:  140x80x4,0
                  Av = 10,9 cm2,  m = 13,0 kg/m
                  Jx = 430 cm4,  Jy = 180 cm4,  J = 0,00 cm6,  J = 412 cm4,  Wx = 61,4 cm3
Stal:    St3

Nośności obliczeniowe przekroju:
- zginanie:  klasa przekroju 1   (p = 1,138)		MR = 15,03 kNm
- ścinanie:  klasa przekroju 1		VR = 135,67 kN

Nośność na zginanie
	Przekrój z = 1,55 m
	Współczynnik zwichrzenia  L = 1,000
	Moment maksymalny  Mmax = 3,77 kNm
	(52)       Mmax / (L·MR) = 0,251  <  1
Nośność na ścinanie
	Przekrój z = 0,00 m
	Maksymalna siła poprzeczna Vmax = 4,87 kN
	(53)       Vmax / VR = 0,036  <  1
Nośność na zginanie ze ścinaniem
	Vmax = 4,87 kN   <   Vo = 0,3·VR = 40,70 kN     warunek niemiarodajny
Stan graniczny użytkowania 
	Przekrój z = 1,55 m
	Ugięcie maksymalne  fk,max = 3,73 mm
	Ugięcie graniczne  fgr = lo / 350 = 3100 / 350 = 8,86 mm
		fk,max = 3,73 mm  <   fgr = 8,86 mm     (42,1%)

1.3 Belka stalowa zadaszenia

SCHEMAT BELKI


OBCIĄŻENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek  P1: Przypadek 1 (f = 1,15)
Schemat statyczny (ciężar belki uwzględniony automatycznie):


WYKRESY SIŁ WEWNĘTRZNYCH

Momenty zginające [kNm]:


ZAŁOŻENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Model obliczeniowy niestateczności miejscowej: stan krytyczny;
Parametry analizy zwichrzenia:
 - obciążenie przyłożone na pasie górnym belki;
 - obciążenie działa w dół;
 - brak stężeń bocznych na długości przęseł belki;
WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200

Przekrój:  160x160x4,0
                  Av = 12,5 cm2,  m = 19,3 kg/m
                  Jx = 987 cm4,  Jy = 987 cm4,  J = 0,00 cm6,  J = 1541 cm4,  Wx = 123 cm3
Stal:    St3

Nośności obliczeniowe przekroju:
- zginanie:  klasa przekroju 4   ( = p = 1,000)		MR = 26,45 kNm
- ścinanie:  klasa przekroju 1		VR = 155,63 kN

Belka
Nośność na zginanie
	Przekrój z = 6,48 m
	Współczynnik zwichrzenia  L = 1,000
	Moment maksymalny  Mmax = -5,68 kNm
	(52)       Mmax / (L·MR) = 0,215  <  1
Nośność na ścinanie
	Przekrój z = 6,48 m
	Maksymalna siła poprzeczna Vmax = -8,65 kN
	(53)       Vmax / VR = 0,056  <  1
Nośność na zginanie ze ścinaniem
	Vmax = (-)6,47 kN   <   Vo = 0,3·VR = 46,69 kN     warunek niemiarodajny
Stan graniczny użytkowania 
	Przekrój z = 4,15 m
	Ugięcie maksymalne  fk,max = 3,20 mm
	Ugięcie graniczne  fgr = lo / 350 = 4660 / 350 = 13,31 mm
		fk,max = 3,20 mm  <   fgr = 13,31 mm     (24,0%)

2. Konstrukcja schodów
2.1 Belka policzkowa

Zestawienie obciążeń 

	Lp
	Opis obciążenia
	Obc. char. 
kN/m2
	f
	kd
	Obc. obl. 
kN/m2

	1.  
	Obciążenie zmienne (biura, szkoły, zakłady naukowe, banki, przychodnie lekarskie)   [4,0kN/m2]
	4,00
	1,30
	0,35
	5,20

	2.  
	Bazalt grub. 4 cm  [33,0kN/m3·0,04m]
	1,32
	1,30
	 -- 
	1,72

	3.  
	Konstrukcja stalowa stopnia
	1,50
	1,20
	 -- 
	1,80

	
	:
	6,82
	1,28
	--
	8,72







SCHEMAT RAMY

Węzły:
	nr węzła
	x [m]
	y [m]
	typ podpory
	kąt

	1
	0,00
	0,00
	przegubowa
	0

	2
	4,66
	2,62
	przegubowa
	0



Pręty:
	nr pręta
	węzeł początkowy
	węzeł końcowy
	typ przekroju
	połącznie początek
	połączenie koniec

	1
	1
	2
	C 200
	sztywne
	sztywne



Typy przekrojów prętowych:
	nazwa
	materiał
	A [cm2]
	Jx [cm4]
	h [cm]
	e/h
	E [MPa]
	o [kg/m3]

	C 200
	Stal St3
	32,20
	1910,00
	20,0
	0,500
	205000
	7850



OBCIĄŻENIA: (wartości obliczeniowe)
Przypadek P1: Przypadek 1 (f = 1,20)

WYNIKI:
Wykres momentów zginających:

Wykres sił tnących:

Wykres przemieszczeń:

Reakcje podporowe:
	węzeł (podpora)
	Ry [kN]
	Rx [kN]
	M [kNm]

	1 (A)
	17,64
	0,00
	--

	2 (B)
	17,64
	0,00
	--



Siły wewnętrzne:
	pręt
	węzeł/x [m]
	M [kNm]
	N [kN]
	T [kN]

	1
	1 
x = 2,67 m 
2
	0,00 
20,55 
0,00
	-8,64 
0,00 
8,64
	15,37 
0,00 
-15,37



Przemieszczenia:
	pręt
	węzeł/x [m]
	vx [mm]
	vy [mm]
	 [rad]

	1
	1 
x = 2,67 m 
2
	0,0 
0,0 
0,0
	0,0 
-13,0 
0,0
	0,00779 
 
-0,00779



Wymiarowanie belki policzkowej
Ceownik zwykły C 200 (wg PN-86/H-93403)



Wymiary przekroju
h = 200 mm, 	bf = 75 mm
tw = 8,5 mm, 	tf = 11,5 mm
r = 11,5 mm, 	r1 = 6,0 mm
e = 2,01 cm, 	a = 2,36 cm

Cechy geometryczne przekroju
A = 32,20 cm2, 	Avy = 17,00 cm2, 	Avx = 17,25 cm2
Jx = 1910 cm4, 	Jy = 148,0 cm4
Wx = 191,0 cm3, 	Wy = 27,00 cm3
ix = 7,700 cm, 	iy = 2,140 cm
J = 9400 cm6, 	J = 12,50 cm4
W = 213,0 cm4
AL = 0,660 m2/mb, 	AG = 26,10 m2/t
U/A = 205,1 m-1, 	m = 25,30 kg/m

Stal:  St3S,  fd =235 MPa,  

Nośność obliczeniowa przy rozciąganiu
NRt = 982,1 kN

Nośność obliczeniowa przy ściskaniu
NRc = 982,1 kN  (klasa: 1,   = 1,000)
pominięto wyboczenie elementu  x = 1,0; y = 1,0

Nośność obliczeniowa przy zginaniu
MRx = 43,69 kNm  (klasa: 1, MRx=0,75·Wx·fd)
MRy = 8,235 kNm  (klasa: 1,  pominięto rezerwę plastyczną przekroju    py = 1,000)
• ustalenie współczynnika zwichrzenia
pominięto zwichrzenie elementu  L = 1,000

Nośność obliczeniowa przy ścinaniu
VRy = 300,7 kN  (klasa: 1 , pvy = 1,000)
VRx = 305,2 kN  (klasa: 1 , pvx = 1,000)

Obciążenie elementu
Mx = 21,00 kNm


Warunki nośności elementu
(52)   Mx / (L·MRx) = 0,481  <  1

2.2 Belka podporowa dla elementów policzkowych

SCHEMAT BELKI


OBCIĄŻENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek  P1: Przypadek 1 (f = 1,15)
Schemat statyczny (ciężar belki uwzględniony automatycznie):


WYKRESY SIŁ WEWNĘTRZNYCH
Momenty zginające [kNm]:


ZAŁOŻENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Parametry analizy zwichrzenia:
 - obciążenie przyłożone na pasie górnym belki;
 - obciążenie działa w dół;
 - brak stężeń bocznych na długości przęseł belki;

WYMIAROWANIE WG PN-90/B-03200

Przekrój:  160x160x6,0
                  Av = 18,5 cm2,  m = 28,3 kg/m
                  Jx = 1405 cm4,  Jy = 1405 cm4,  J = 0,00 cm6,  J = 2239 cm4,  Wx = 176 cm3
Stal:    St3

Nośności obliczeniowe przekroju:
- zginanie:  klasa przekroju 3   ( = 1,000)		MR = 37,84 kNm
- ścinanie:  klasa przekroju 1		VR = 230,45 kN

Nośność na zginanie
	Przekrój z = 1,55 m
	Współczynnik zwichrzenia  L = 1,000
	Moment maksymalny  Mmax = 34,29 kNm
	(52)       Mmax / (L·MR) = 0,906  <  1
Nośność na ścinanie
	Przekrój z = 0,00 m
	Maksymalna siła poprzeczna Vmax = 41,97 kN
	(53)       Vmax / VR = 0,182  <  1
Nośność na zginanie ze ścinaniem
	Vmax = 41,97 kN   <   Vo = 0,3·VR = 69,13 kN     warunek niemiarodajny
Stan graniczny użytkowania 
	Przekrój z = 1,55 m
	Ugięcie maksymalne  fk,max = 8,82 mm
	Ugięcie graniczne  fgr = lo / 350 = 3100 / 350 = 8,86 mm
		fk,max = 8,82 mm  <   fgr = 8,86 mm     (99,6%)

2.3 Słup konstrukcji klatki schodowej

 Rura kwadratowa 160x160x4,0 (wg PN-EN 10219-2:2000)



Wymiary przekroju
h = 160 mm, 	t = 4,0 mm
ri = 4,0 mm, 	ro = 8,0 mm

Cechy geometryczne przekroju
A = 24,50 cm2, 	Av = 12,48 cm2
J = 987,0 cm4
W = 123,0 cm3
i = 6,340 cm
J = 1541 cm4, 	W = 185,3 cm3
AL = 0,626 m2/m, 	AG = 32,45 m2/m
U/A = 255,6 m-1, 	m = 19,30 kg/m

Stal:  St3,  fd =215 MPa,  p = 84,0;

Nośność obliczeniowa przy rozciąganiu
NRt = 526,8 kN

Nośność obliczeniowa przy ściskaniu
NRc = 470,3 kN  (klasa: 4, brak żeber poprzecznych, stan krytyczny      = p = 0,893)
• wyboczenie giętne względem osi x-x
lex = 5,20 m,  x = 82,0,  x = (x/p)·pierw() = 0,923   wg "b"  x = 0,699
x·NRc = 328,8 kN
• wyboczenie giętne względem osi y-y
ley = 5,20 m,  y = 82,0,  y = (y/p)·pierw() = 0,923   wg "b"  y = 0,699
y·NRc = 328,8 kN

Nośność obliczeniowa przy zginaniu
MR = 23,04 kNm  (klasa: 4, brak żeber poprzecznych, stan krytyczny      = p = 0,871)
• ustalenie współczynnika zwichrzenia
element o przekroju rurowym  L = 1,000

Nośność obliczeniowa przy ścinaniu
VR = 155,6 kN  (klasa: 1 , pv = 1,000)

Obciążenie elementu
N = 80,00 kN,   Mx = 2,000 kNm,   My = 2,000 kNm


Warunki nośności elementu
(57)   x = 0,011;   założono x = 1,0 i y = 1,0
(58)   N / (x·NRc) + x·Mx / (L·MRx) + y·My / MRy + x = 0,243 + 0,087 + 0,087 + 0,011 = 0,428  <  1
(57)   y = 0,011;   założono x = 1,0 i y = 1,0
(58)   N / (y·NRc) + x·Mx / (L·MRx) + y·My / MRy + y = 0,243 + 0,087 + 0,087 + 0,011 = 0,428  <  1




3. Konstrukcja posadowienia
3.1 Stopa fundamentowa nr 1

SZKIC FUNDAMENTU

GEOMETRIA FUNDAMENTU
Wymiary fundamentu :
Typ: 	stopa schodkowa
B = 0,90 m 	L = 0,90 m 	H = 1,20 m 	w = 0,40 m
Bg = 0,30 m 	Lg = 0,30 m 	Bt = 0,30 m 	Lt = 0,30 m
Bs = 0,16 m 	Ls = 0,16 m 	eB = 0,00 m 	eL = 0,00 m
Posadowienie fundamentu:
D = 1,20 m 	Dmin = 1,20 m

OPIS PODŁOŻA
Szkic uwarstwienia podłoża:


Zestawienie warstw podłoża
	Nr
	nazwa gruntu
	h [m]
	nawodniona
	o(n) [t/m3]
	f,min
	f,max
	u(r) [o]
	cu(r) [kPa]
	M0 [kPa]
	M [kPa]

	1
	Gliny pylaste
	1,00
	nie
	2,00
	0,90
	1,10
	11,88
	12,00
	23636
	39402



OBCIĄŻENIA FUNDAMENTU

Kombinacje obciążeń obliczeniowych:
	Nr
	typ obc.
	N [kN]
	TB [kN]
	MB [kNm]
	TL [kN]
	ML [kNm]
	e [kPa]
	e [kPa/m]

	1
	długotrwałe
	90,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00



DANE MATERIAŁOWE
Zasypka:
Ciężar objętościowy:  	18,0 kN/m3
Współczynniki obciążenia:  	f,min = 0,90;  f,max = 1,20
Parametry betonu:
Klasa betonu: B20 (C16/20)    fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciężar objętościowy  	 = 24,0 kN/m3
Maksymalny rozmiar kruszywa  	dg = 16 mm
Współczynniki obciążenia:  	f,min = 0,90;  f,max = 1,10
Zbrojenie:
Klasa stali: A-IIIN (RB500)    fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa
Średnica prętów wzdłuż boku B  	B = 12 mm
Średnica prętów wzdłuż boku L  	L = 12 mm
Maksymalny rozstaw prętów  	L = 20,0 cm
Otulenie:
Nominalna grubość otulenia na podstawie fundamentu  	cnom = 65 mm
Nominalna grubość otulenia na bocznych powierzchniach  	cnom,b = 25 mm

ZAŁOŻENIA
Współczynniki korekcyjne oporu granicznego podłoża:
 	- dla nośności pionowej  m = 0,81
 	- dla stateczności fundamentu na przesunięcie  m = 0,72
 	- dla stateczności na obrót  m = 0,72
Współczynnik kształtu przy wpływie zagłębienia na nośność podłoża:  = 1,50
Współczynnik tarcia gruntu o podstawę fundamentu: f = 0,50
Współczynniki redukcji spójności:
 	- przy sprawdzaniu przesunięcia: 0,50
Czas trwania robót: powyżej 1 roku  (=1,00)
Stosunek wartości obc. obliczeniowych N do wartości obc. charakterystycznych Nk   N/Nk = 1,20

WYNIKI-PROJEKTOWANIE

WARUNKI STANÓW GRANICZNYCH PODŁOŻA wg PN-81/B-03020
 	
Nośność pionowa podłoża:
 	Decyduje:  kombinacja nr 1
 	Decyduje nośność w poziomie: posadowienia fundamentu
 	Obliczeniowy opór graniczny podłoża QfN = 235,3 kN
 	Nr = 112,9 kN   <  m·QfN = 0,81·235,3 kN = 190,6 kN 	(59,2%)
Osiadanie:
 	Decyduje:  kombinacja nr 1
 	Osiadanie pierwotne s'= 0,25 cm, wtórne  s''= 0,03 cm, całkowite s = 0,28 cm
 	s = 0,28 cm   <  sdop = 1,00 cm 	(28,1%)
 	
 	


OBLICZENIA WYTRZYMAŁOŚCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002
 	
Nośność na przebicie:
 	dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdzać nośności na przebicie
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdłuż boku B:
 	Decyduje:  kombinacja nr 1
 	Zbrojenie potrzebne As = 0,46 cm2
 	Przyjęto konstrukcyjnie 6 prętów 12 mm  o As = 6,79 cm2
Wzdłuż boku L:
 	Decyduje:  kombinacja nr 1
 	Zbrojenie potrzebne As = 0,46 cm2
 	Przyjęto konstrukcyjnie 6 prętów 12 mm o As = 6,79 cm2
 	
SZKIC ZBROJENIA





3.2 Ława fundamentowa w obrębie budynku istniejącego

SZKIC FUNDAMENTU

GEOMETRIA FUNDAMENTU
Wymiary fundamentu :
Typ: 	ława schodkowa
B = 0,60 m 	H = 1,20 m 	w = 0,40 m
Bg = 0,25 m 	Bt = 0,34 m
Bs = 0,16 m 	eB = 0,17 m
Posadowienie fundamentu:
D = 1,20 m 	Dmin = 1,20 m
Brak wody gruntowej w zasypce

OPIS PODŁOŻA
Szkic uwarstwienia podłoża:


Zestawienie warstw podłoża
	Nr
	nazwa gruntu
	h [m]
	nawodniona
	o(n) [t/m3]
	f,min
	f,max
	u(r) [o]
	cu(r) [kPa]
	M0 [kPa]
	M [kPa]

	1
	Gliny pylaste
	1,00
	nie
	2,00
	0,90
	1,10
	11,88
	12,00
	23636
	39402



OBCIĄŻENIA FUNDAMENTU

Kombinacje obciążeń obliczeniowych:
	Nr
	typ obc.
	N [kN/m]
	TB [kN/m]
	MB [kNm/m]
	e [kPa]
	e [kPa/m]

	1
	długotrwałe
	33,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00



DANE MATERIAŁOWE
Zasypka:
Ciężar objętościowy:  	18,0 kN/m3
Współczynniki obciążenia:  	f,min = 0,90;  f,max = 1,20
Parametry betonu:
Klasa betonu: B20 (C16/20)    fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciężar objętościowy  	 = 24,0 kN/m3
Maksymalny rozmiar kruszywa  	dg = 16 mm
Współczynniki obciążenia:  	f,min = 0,90;  f,max = 1,10
Zbrojenie:
Klasa stali: A-IIIN (RB500)    fyk = 500 MPa, fyd = 420 MPa, ftk = 550 MPa
Średnica prętów wzdłuż boku B  	B = 12 mm
Maksymalny rozstaw prętów  	L = 20,0 cm
Otulenie:
Nominalna grubość otulenia na podstawie fundamentu  	cnom = 65 mm
Nominalna grubość otulenia na bocznych powierzchniach  	cnom,b = 25 mm

ZAŁOŻENIA

Współczynniki korekcyjne oporu granicznego podłoża:
 	- dla nośności pionowej  m = 0,81
 	- dla stateczności fundamentu na przesunięcie  m = 0,72
 	- dla stateczności na obrót  m = 0,72
Współczynnik tarcia gruntu o podstawę fundamentu: f = 0,50
Współczynniki redukcji spójności:
 	- przy sprawdzaniu przesunięcia: 0,50
Czas trwania robót: powyżej 1 roku  (=1,00)
Stosunek wartości obc. obliczeniowych N do wartości obc. charakterystycznych Nk   N/Nk = 1,20

WYNIKI-SPRAWDZENIE
WARUNKI STANÓW GRANICZNYCH PODŁOŻA wg PN-81/B-03020
 	
Nośność pionowa podłoża:
	Decyduje nośność w poziomie: posadowienia fundamentu
 	Obliczeniowy opór graniczny podłoża QfN = 63,2 kN/mb
 	Nr = 50,7 kN/mb   <  m·QfN = 0,81·63,2 kN/mb = 51,2 kN/mb 	(99,0%)
Osiadanie:
 	Decyduje:  kombinacja nr 1
 	Osiadanie pierwotne s'= 0,14 cm, wtórne  s''= 0,04 cm, całkowite s = 0,18 cm
 	s = 0,18 cm   <  sdop = 1,00 cm 	(18,0%)
 	
 	
	


SZKIC ZBROJENIA
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